

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en mes. 1'50 Ptas.
En el extranjero, un trimestre. 6'00 —

Número suelta, 10 céntimos; atrasado, 20

RECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de San José, número 20

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

El Progreso

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pena de ley)

Anuncio en primera plana, en el primer día de curso...
en la segunda, 10 en la tercera, 5, y en cuarta, 3.—Continuados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 10 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

MOSAICO

De una visita

Es un hecho, según todas las noticias, que el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, representando al Gobierno, y en compañía de miembros técnicos de distintos ministerios, nos visitará en breve para estudiar los más hondos problemas que tiene planteados esta provincia, resolviéndolos... para ello traerá poderes... y aconsejar la adopción de medidas extraordinarias para la buena marcha de todos los asuntos de Canarias.

Como dijimos el sábado, esta visita tiene superlativa importancia para este archipiélago, en el cual tantos problemas vitales hay planteados y pocos se encuentran en vías de resolución.

Ante la trascendencia que de tal visita pudiera derivarse para nuestros porvenir y engrandecimiento, estimamos que a la mayor brevedad todas las corporaciones y entidades y cuantas personas signifiquen la existencia de un interés, deben reunirse en asamblea, para estudiar en ella todos los asuntos que nos afectan y formar un catálogo con todas las aspiraciones.

Esa asamblea habría de ser breve, escueta, desprovista de flores oratorias y casi limitada a la exposición de los hechos que se estime pertinente llevar al acto.

Hoteles municipales

Al objeto de fomentar el turismo en la localidad han acordado, hasta la fecha, promover la pronta construcción de un hotel municipal, dotado de todo el confort y gusto modernos, los Ayuntamientos siguientes:

Salamanca, en 2 de noviembre; Alicante, en 24 de noviembre; Arévalo, en 2 de diciembre; Mahón, en 9; San Felu de Guixols, en 15; El Toboso, en 19; Mérida, en 22; Alcalá de Guadaíra, en 24 del mismo diciembre. Todos del año 1926.

En Tenerife, isla donde tanto se clama constantemente en favor del turismo, no ha habido todavía un Ayuntamiento que haya ni pensado en acometer empresa tan beneficiosa.

Disculpamos a los ayuntamientos de ciudades populosas, donde existen varios hoteles particulares que cumplen la misión de dar albergue confortable al turista, de que no hayan adoptado esa iniciativa; pero donde esa negligencia no tiene perdón posible es en esa multitud de localidades insulares que no poseen ni una mala fonda y en otras donde ser caro el hospedaje, se come mal y se da un alojamiento pésimo.

Contra esto los Ayuntamientos interesados deben romper alguna lanza, ya estableciendo un servicio hostelero por su cuenta, ya existiendo la iniciativa privada, pues la inexistencia de fondas y hoteles o ser éstos malos y caros, es un medio infalible y muy rápido de desacreditarse y de ahuyentar a los turistas, no sólo a los extranjeros, sino también a los de la isla, que no se aventurarán a detenerse en un lugar donde las más perentorias necesidades no pueden ser satisfechas.

HUMORISMO UEBRE

Ha sido hecho público el testamento de Mr. Edward Formby, que vivió en Lampen-er (Inglaterra). Se trata de un antiguo estudiante de la Universidad de Oxford que se había distinguido sobre todo por sus proezas deportivas.

Sintiéndose morir, redactó un testamento, en el que confía sus despojos mortales a una tal mistress Jones, para que «esta amigueta disponga de ellos según mi deseo, que le es muy conocido».

En el mismo testamento se explica este deseo en la forma siguiente:

«En lo que concierne al transporte del cadáver desde mi casa al jardín, donde debe reposar eternamente, quiero que no se emplee féretro alguno. Que lo sienten en una butaca, que cojan esta butaca entre cuatro y que la lleven al jardín.

Que hagan en este jardín un agujero muy hondo, capaz de contener la butaca con mi cuerpo. Que lo cubran todo con tierra y que luego planten flores.

Si se encuentra un sacerdote o un obispo capaz de bendecir esta sepultura demostrará que es honrado y digno de respeto.

Pido a mi hijo que no se ponga luto, y ruego a mis amigos que en vez de llorar me beban a mi salud todo lo más que puedan.

Si dedican a mi memoria unas cuantas borracheras, mi alma alegrarse en la otra vida.

Termina el testamento disponiendo que la fortuna del señor Formby sea repartida entre su hijo y mistress Jones.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica los siguientes decretos:

Disponiendo que para estimular la actividad de los contratistas de obras de construcción de edificios escuelas, conservación o reparación de monumentos, se consigne en el pliego de condiciones del contrato una cláusula que diga que cuando al finalizar el año económico exista disponible en algunos artículos del presupuesto consignado se podrá abonar al contratista la cantidad de obra que hubiera ejecutado si fuese mayor la anualidad estipulada.

Autorizando la formación de la Asociación de auxilios mutuos del cuerpo de Archiveros.

NOTAS MILITARES

El Boletín Oficial del ministerio de la Guerra publica estas reales órdenes:

Disponiendo que an la concentración del reemplazo de 1926 se admitan como aspirantes a oficiales de complemento en Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia uno por compañía, escuadrón o batería y dos por cada una de estas dos unidades en Sanidad.

Disponiendo que después de verificados los exámenes extraordinarios en la Academia de Artillería los asuntos desaprobados en un solo segundo medio curso se incorporarán provisionalmente al curso siguiente y en los primeros exámenes semestrales, si demuestran suficiencia quedarán incorporados definitivamente, colocándose al final de dicha promoción una vez aprobados.

Notas municipales

Esta tarde se reunirá la Comisión permanente de este Ayuntamiento. En el orden del día figuran estos asuntos:

Suspensión preventiva de empleo y sueldo del empleado don Manuel Hernández.

Peticion de licencia del ayudante femenino doña María de los Dolores Hernández.

Instancia de don Galo Fernández pidiendo la plaza de celador de los mercados.

Escrito de Secretaría sobre provisión de destinos administrativos vacantes.

Sentencias del Tribunal Económico administrativo en recursos del Presidente de la Cámara de la Propiedad y de doña Enriqueta Estarriol y otras.

Reclamación de don Melchor Ordóñez por desperfectos producidos a un coche de su propiedad.

SE NECESITA

un oficial en la Peluquería de don Francisco Nazco, calle de San Telmo núm. 30.

¡No hay que arrebañar!...

¿Cómo no acordarnos, con fruición, de aquellas fuentes de natillas o de arroz con leche, de aquellos platos de mermelada y de aquellos riquísimos chocolates a la francesa, azucarados y fluidos, que tantas veces hicieron la felicidad de nuestros años pueriles, golosos y voraces?...

Tampoco nuestro apetito de pequeños salvajes desdenaba las sopas humeantes, ni la clásica olla, ni ninguno de esos substanciosos guisotes populares aromados como únicamente los maestros de la vieja cocina española supieron hacerlo. Llegábamos hambrientos de clase, o de reñir un partido de pelota, y sin detenernos a lavarnos las manos—¿quién se acuerda a esa edad de la higiene?—nos sentábamos a comer.

Al tenedor preferíamos la cuchara, donde cabe más. Comíamos rostro al plato, para reducir la distancia de éste a la boca, y lo hacíamos glotonamente, sin levantar la cabeza, como animalitos... Y cuando ya el plato estaba vacío, cogíamos un pedazo de pan y lo rebañábamos hasta en sus bordes. Con jabón, y estropajo no lo hubiésemos limpiado mejor.

De pronto, unos golpecitos amonestadores nos sacaban de nuestra abstracción.

«Eso no se hace!... Rebañar los platos es oficio de perros!».

Era nuestra madre la que había hablado. Y mientras nosotros nos engullíamos, de un bocadillo, el zoque que rezumaba salsa entre nuestros dedillos pringosos, ella remachaba su regaño con estas palabras: —Eso es feo. Comen así los mendigos. Quién te viera peusaría que estás muerto de hambre.

Decía bien la voz maternal. Aquel gesto mío expresaba mala crianza. No debemos rebañar nuestros platos; tampoco rebañaremos en nuestros sentimientos, y menos en los afectos que inspiramos, es feo y, sobre ser feo—esto lo hemos averiguado más tarde—, es peligroso. Como en las tazas de café, en el fondo de todas las cosas hay un sentimiento amargo que conviene evitar. Lo formal es lo agradable lo dulce; pues si en la epidermis dejo la Vida su azúcar, ¿para qué descender más hondo?...

Jorge Sand, negándose a leer la Teodicea, de Leibnitz, que ella tenía hiciese vacilar sus creencias religiosas, nos enseña que para ser felices debemos separarnos un poco de la última verdad. Rebaña el niño su plato, y con el ahínco que en ello pone y la insignificancia de lo que recoge, su apetito antes se exaspera que se aplaca; rebaña el hombre en su espíritu o en su corazón, y le sucede lo mismo. El infinito dolor de Benito Spinoza y de Hamlet, nacieron de ahí: de rebañar...

Si hubiese meditado en esto, si fuese algo filósofo, el ladrón Roger Deleau no se vería en la cárcel. Pero este poeta de lo ajeno que acaso ha leído a Fouillee, es, sin duda, un analítico, un espíritu aprovechador inclinado a exprimir el quinto jugo de las cosas, y su ahínco le ha perdido.

Véase cómo: Una mañana de buen sol, el ciudadano Deleau acertó a entrar en el campo de deportes Amigos de las Artes—en París—, donde varios futbolistas se adiestraban o «entrenaban», como en la jerga de los «stadium» se dice. Disimuladamente, llevado de su amor al prójimo, Roger Deleau fué aproximándose al vestuario donde los jugadores habían dejado sus ropas y registrando en las de M. Asselini se apoderó de una cartera continente de varios billetes de a mil francos y dos entradas de «cine» para la función de aquella noche.

Momentos después M. Asselini informaba a la Policía de su desgracia, y al hacerlo enumeró detalladamente los papeles que había perdido.

—«Recuerda usted—interrogó el comisario—los números de esas localidades de «cinema»?»

—Sí, señor. Son las butacas de orquesta números 9 y 11...

—Muy bien; ya tenemos una pista. El robado, que sin duda es un carácter frívolo, sonrió amargamente.

—No creo—dijo—que mi ladrón las utilice. Sería demasiado ingenuo si lo hiciese.

—Evidente; pero probaremos. Hay tipos muy raros...

En efecto, Roger Deleau era uno de esos «tipos raros» a que el avisadísimo comisario se refería. Otro hombre menos práctico que él, apenas cometido el robo, se hubiese acelerado a desembarazarse de la cartera y sólo habría aprovechado el di-

nero. Con aquellos miles de francos se hubiera ido a pasar una semana en Niza, por ejemplo, o comprado un par de trajes, o hubiese puesto los ojos amorosamente en cualquiera de esas elegantes mujercitas que adornan las terrazas de los cafés del boulevard, etcétera, etc. ¡Hay tantos modos de quemar alegremente unos cuantos billetes de Banco!

Pero el ciudadano Deleau, que debe llevar bajo su gabán de ladrón un buen burgués, discurría de manera distinta. De lo robado, lo que primero debió de interesarle fué el dinero: esto es lo lógico. Luego, y aquí su equivocación, le gustó la cartera.

¿Por qué no guardar una cartera bonita y casi nueva, que de fijo no habría costado menos de cien francos? Las dos «butacas de orquesta» también llamaron su atención. ¿Por qué no aprovecharlas? Todo vale dinero...

Entonces se acordó de un amigo, al que probablemente debía favores, y a quien le pareció oportuno halagar convidándole al «cine». Si el ladrón desperdicia aquellas localidades, si no «rebaña» en la cartera, a estas horas nadie sabría de él; no lo hizo así, y llegada la noche, cuando más complacientemente absorto hallábase en la contemplación de las peripecias del «film», la mano—también rebañadora—de la Policía le cogió del cogote.

No rebañemos nunca.

Ni en la biología, porque la suprema razón de la vida siempre nos será negada; ni en nuestra conciencia, pues podría acontecer que nos convenciésemos—¡oh, dolor!—de que estaba hueca; ni en el alma de la mujer que «creía» adorarnos, pero que tal vez jamás se hubiera atrevido a dar efectividad a su adoración.

No rebañemos tampoco en nuestra vida; esto es, no nos esforcemos en llegar a viejos. Agotados nuestros recursos orgánicos, enfríada la carne, ensombrecido y vaciante el espíritu, ¿para qué prolongar la existencia de los dioses mueren temprano—dijo Grecia.

Eduardo ZAMACOIS.

Por los barrios

La fiesta de San Sebastián

Con motivo de los festejos que ayer se efectuaron en el barrio del Cabo en honor de San Sebastián, la calle de este nombre, vióse extraordinariamente concurrida.

Durante el largo trayecto, que recorrió la procesión, se quemaron un sinnúmero de piezas de artificio, casi todas ofendidas al santo por los vecinos del barrio.

A la procesión concurrió la banda de música del Regimiento, de Infantería, que después de terminada la entrada del santo, ejecutó varias obras, al mismo tiempo que se quemaban visoras piezas de artificio.

Las sociedades Santa Cruz y Fomento dieron bailes en sus respectivos locales, asistiendo a los mismos nutrida concurrencia.

Frente mismo a la sociedad primeramente citada, se organizó un paseo amenizándolo la banda de música del Hospicio.

La comisión encargada de estos festejos da las gracias por nuestro condeuto a todos los vecinos y sociedades del barrio, que contribuyeron a la brillantez de los actos celebrados en honor de San Sebastián.

Viudas, alegres y camino de la inmortalidad

En Sunderland (Inglaterra), cuatro hermanas que reúnen en total trescientos treinta y cuatro años, han celebrado la fiesta de Año Nuevo con una alegre comida muy copiosa.

Son misses Brown, Storey, Wills y Taylor; viudas todas ellas, y que tienen, respectivamente, noventa y uno, ochenta y tres, ochenta y uno y setenta y nueve años.

Comieron y bebieron espléndidamente sin temor a la indigestión, demostrando que sus estómagos no tienen que envidiar nada a los de la gente joven.

Una comisión de periodistas fué a felicitarlas, y ellas les dijeron que estaban seguras de que no había ninguna familia inglesa ni extranjera que pudiera batir su «record» de longevidad familiar.

La mayor de ellas añadió que habían logrado las cuatro llegar a edad

tan avanzada gracias a un régimen de vida basado en la igualdad de ánimo. «Desde que tenemos uso de razón—dijo—hemos procurado no irritarnos por nada y tomar las cosas como venían.

Hemos soportado todas las contradicciones con fortaleza y resignación, y no les hemos dado sino la importancia que en sí tenían. Las cuatro hemos sufrido desgracias y hemos perdido a los esposos y algunos hijos, además de nuestros padres, naturalmente; pero estas penas fueron mitigadas por la consideración de que no se puede luchar contra lo inevitable.

Además, no hemos utilizado nunca vehículos de tracción mecánica y hemos hecho los menos viajes posibles. Todo ello ha contribuido, indudablemente, a que lleguemos a edad tan avanzada con buena salud.»

En un baile del «Chorrillo»

Un hombre es apuñaleado al intentar separar a los que intervenían en una reyerta

Ayer tarde se dirigió a esta capital el carretero Cipriano Benítez González, de 33 años de edad, domiciliado en el barrio del Perú.

Con objeto de refrescar Cipriano penetró en una venta situada en el Chorrillo, en la cual se celebraba un baile.

A poco de estar allí, entre los bailarines se produjo una reyerta. Cipriano intervino para separar a los contendientes y pacificar los ánimos, en cuyo instante uno de los que tomaban parte en la riña le asestó dos golpes con la hoja de un arma blanca que empuñaba.

El herido, en unión de un amigo que se encontró, continuó a pie su viaje, llegando así a la Cuesta, donde tomaron un automóvil y se trasladaron a la Casa de Socorros.

En este establecimiento fué atendido Cipriano por el médico de guardia, Sr. Aparicio.

Se le apreció una herida incisa de 10 centímetros de extensión en la región costal derecha, partiendo del ángulo inferior de la escápula, que interesa los tejidos blandos y con probable lesión pleural.

También fué asistido de otra herida, también incisa, en el muslo derecho.

El estado del herido es de pronóstico reservado.

Después de atendido pasó a su domicilio.

El autor de la agresión, que se dió a la fuga, fué capturado por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de La Laguna, a cuya jurisdicción pertenece el sitio en que se desarrolló el suceso.

La Fiesta del Romance

Organizada por el culto Ateneo de La Laguna, mañana a la noche se verificará en sus salones, una fiesta altamente simpática, dedicada al Romance.

Esta fiesta que dará comienzo a las 9 de la noche, está sujeta al programa siguiente:

PRIMERA PARTE

- 1. Palabras del Presidente del Ateneo Pedro Pinto de la Rosa.
2. Diego Crosa.
3. Juan Pérez Delgado.
4. Matías Real.
5. José A. Wangüemert.
6. José Hernández Amador.

SEGUNDA PARTE

- 1. Luis Alvarez Cruz.
2. Domingo Margarit Carmona.
3. Manuel Verdugo.
4. Discurso de Luis Rodríguez Figueroa.

DE HACIENDA

Libramientos

Mañana serán puestos al cobro en esta Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos siguientes:

- Sr. Administrador Principal de Puertos francos 135.52
Don Eduardo Champin 208.32
M. Fernández Oliva 1.522.50

La lucha de ayer

Muy interesante resultó el encuentro de luchas canarias que ayer tarde se verificó en el campo Olimpia, entre los partidos de esta capital y La Laguna-Tegueste.

A presenciarlo acudió numeroso público.

Triunfó rotundamente, después de una contienda reñidísima, el partido de esta capital, por una ventaja de nueve luchas.

El hombre de la tarde fué Luis Pagés, haciendo en la lucha corrida una completa «barridera» de contrarios, logrando tumbar a unos nueve luchadores.

El desafío entre el Pollo de las Canteras y Luis Pagés, estuvo enconado y emocionante. Las dos primeras luchas fueron ganadas por Pagés, igualándose luego el Pollo de las Canteras, que derriba también dos veces seguidas a su contrario.

Nivelada la contienda, esperóse la lucha decisiva con un interés enorme en el público, pues el triunfo se presentaba algo difícil de prever.

Después de agarrar los atletas varias veces, Luis Pagés consigue dar en tierra con su contrincante, triunfando en el disputado desafío.

La victoria de Pagés fué acogida con una larga ovación, recogiendo muchas pesetas de sus partidarios, como premio a su brillante actuación, que culminó, como antes decimos, en la lucha corrida.

El triunfo resonante de ayer de nuestro partido, fué recibido entre todos los aficionados, inmejorablemente.

(Muy bien por el bando capitaneado por Luis Pagés!)

Excelentísimo Cabildo Insular de Tenerife

Secretaría Personal CONCURSO

De conformidad con lo acordado por la comisión permanente de dicho Excmo. Cuerpo, en sesión de 24 de diciembre último, se abre un concurso por término de 30 días hábiles, para proveer la plaza de capellán del Hospital de Nuestra Sra. de los Dolores de La Laguna, dotada con el haber anual de mil pesetas, según previene el artículo quinto del reglamento de funcionarios provinciales de 2 de Noviembre de 1925.

Las instancias documentadas, solicitando tomar parte en el concurso serán dirigidas al señor presidente del Excmo. Cabildo, debiendo extenderse en papel administrativo de 120 pesetas.

El plazo de 30 días comenzará a contarse a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, y las solicitudes se presentarán en el Negociado correspondiente de la secretaría de este Cabildo, todos los días hábiles de las 14 a las 18.

Se hace constar, que determinarán preferencia para el nombramiento los méritos y servicios que se acrediten como prestados en establecimientos de igual o parecida índole.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 16 de enero de 1927. — El Secretario, A. Lara y Zára e.—Visto Bueno. El presidente, Brotons.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Agustín Vera García, de 14 años de edad, de una herida contusa en la cara anterior de la pierna derecha. Ramón Fernández, de 16 años, de distensión de los ligamentos de la articulación.

Encarnación Armas, de 35 años, de extracción de un cuerpo extraño del dedo medio de la mano derecha. Manuel García Sosa, de 21 años, de una herida contusa en la región parietal izquierda.

Leandro Herrera, de 23 años, de una herida contusa en la región parietal y alcoholismo crónico.

Don Eduardo Champin 208.32
M. Fernández Oliva 1.522.50

El cognac de la acreditada casa GONZALEZ BYASS, está reconocido como el mejor por el mundo entero.

En La Prosperidad La velada del sábado

Un éxito completo constituyó para La Prosperidad, la velada que el sábado se celebró en sus salones en honor de sus socios y familias.

La fiesta, agradable en extremo, dejó un grato recuerdo entre la numerosa concurrencia, que no fácilmente podrá olvidar estas reuniones familiares que con tanto entusiasmo prepara su junta directiva.

La señora doña María Alvarez y la señorita María Martín y los señores Chueca, González, Briganty y Perera cosecharon muchos aplausos en sus diálogos y monólogos.

Parque Recreativo

Programa para esta noche: A las ocho menos cuarto, se exhibirá la colosal película en 8 partes, titulada «Estaba escrito».

OBITUARIO

En Murcia, donde desde hace muchos años residían, han dejado de existir, con el intervalo de ocho días, el padre y la madrastra de nuestro distinguido amigo particular, don Justo Reyes Recalde, oficial primero de este Gobierno civil.

Al citado amigo y a sus demás familiares, hacemos extensivo el sincero testimonio de nuestra más viva condolencia.

La verbena de los camareros

Según habíamos anunciado, el sábado por la noche se verificó en el Campo Olimpia, la verbena organizada por la Unión de Camareros y Cocineros, a beneficio de sus asociados en huelga y sin colocación.

La concurrencia fué escasa, pero no obstante ello, el propósito de sus organizadores no quedó del todo defraudado.

La inseguridad del tiempo alejó al elemento femenino, siendo esta la causa de que la verbena no resultase más concurrida y animada.

Muchas han sido las verbenas verificadas en esta capital, pero sin temor a equivocarnos, podemos asegurar que en ninguna de ellas ha habido una cantina tan bien servida ni tan económica.

Sucesos

Una esposa ideal o el retorno del marino

En la Inspección de Vigilancia de Las Palmas se presentó Domingo Leocadio Santana, de 26 años de edad, marino, con domicilio en la calle del Doctor Rosas, denunciando que el día 16 del actual llegó de viaje entregándole 300 pesetas a su esposa Andrea del Pino Armas, de veinte y cuatro años, la cual ha abandonado su casa, sospechando se encuentre en alguna fonda en compañía de algún hombre.

La mujer del denunciante se hallaba en compañía de Eusebio Marrero González, domiciliado en la calle de Pérez Muñoz.

Las 450 pesetas del marino

Por una pareja de Seguridad han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Las Palmas, Juan Sosa Batista, Matías Ramos y Sánchez, Adrián Santana Alamo, Dolores Santana García y Hortensia González Viera, vecinos del Puerto de la Luz, porque en el Muelle grande de la sustrajeron 450 pesetas a Salvador Brisón Romero, tripulante de uno de los barcos de don Manuel Díaz Casanova.

Menor atropellado por un automóvil

Ayer fué atropellado en esta capital por el automóvil número 1.586,

el mejor Ramón Miranda, de 15 años de edad. En la Casa de Socorros se le atendió una extensa contusión en la región maleolar externa del pie derecho.

Accidente a bordo del "Chasna"

José Alayón González, de 41 años de edad, tripulante del vapor español Chasna, surto en nuestro puerto, tuvo la desgracia de producirse ayer, a bordo de dicho buque, una quemadura en la cara posterior del tronco, que se extiende desde el cuarto espacio intercostal hasta la región glútea, y otra en el brazo y artabrazo derechos, de pronóstico reservado.

Real Academia de Medicina de Canarias

El próximo día 25 del actual, martes, a las seis y treinta de la tarde, celebrará esta Real Academia sesión pública y solemne con motivo de la recepción como numerario del académico electo don Antonio Bencomo Macías, de cuyo discurso de contestación ha sido encargado el académico don José Montes de Oca, cuyo acto no pudo ser celebrado el día 20, como estaba anunciado, por indisposición de varios señores de la corporación.

Por el presente quedan invitados todos los señores médicos, farmacéuticos y veterinarios que deseen concurrir al acto.

Santa Cruz de Tenerife, 22 enero de 1927.—El Secretario perpetuo, Dr. Julián Rodríguez Ballester.—Visto bueno: El Presidente, Dr. Gui-gou.

LOS QUE LLEGAN

En el vapor Viera y Clavijo, llegaron esta mañana de Las Palmas, los siguientes pasajeros:

Don José Escobedo, don Leopoldo Sanbanihansi, don Santiago Cuadrado, don T. W. Sunso, don Francisco Santana, don Ramón Castillas, don Rafael Pérez, don Felipe Pisad, don Bernardo Fumero, don Pablo Rodríguez, don Pedro Febles, don Juan Reyes, don Nicolás Suárez, don Rafael Guimerá, don Domingo Armas y otros.

Camacho's Union Sociedad Anónima de Faltas a Vapor

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria prevenida por los Estatutos, que tendrá lugar el día 31 del actual a las 5 de la tarde, en el local del Círculo Mercantil, calle del Doctor Comenge, número 13.

Santa Cruz de Tenerife, Enero 22 de 1927.—El Secretario, ALBERTO CAMACHO

Orden del día

- Aprobación del acta anterior. Lectura de la Memoria reglamentaria. Presentación de cuentas del año 1926. Renovación de consejeros. Manifestaciones de los señores accionistas.

FUTBOL

Tenerife, 2 - Iberia, 1

De los partidos que hemos visto en que se ha discutido una copa, el de ayer es el que más nos ha agradado. En los anteriores los equipos casi limitaron su actuación a impedir que el contrincante se llevara el galardón. En el de ayer los dos rivales pusieron todo su interés y todo su entusiasmo en adueñarse del galardón puesto en litigio.

Y no se crea que la de ayer fué una lucha violenta y desordenada. El primer tiempo, indiscutiblemente fué muy superior al segundo.

Se luchó en aquél a tren rapidísimo, derrochando entusiasmos y poniendo en el juego gran inteligencia. Los dos equipos desarrollaron buenas jugadas durante los 45 minutos, avanzándose casi alternativamente sobre uno y otro arco.

Fueron 45 minutos de juego, de buen juego movidísimo y enérgico, por parte del Iberia, a beneficio del cual era el partido.

Fuó sobrio el juego en este tiempo; con vistas a asegurar el triunfo a la mayor brevedad. Y dentro de esta sobriedad, como para que los espectadores se entusiasmaran con alguna filigrana que les evitara durante unos segundos el continuo movimiento semi-rotatorio de la cabeza para perseguir al detalle las jugadas que se sucedían, López, que ocupaba de nuevo el extremo izquierdo de la línea de ataque, ejecutó varias



SEMILLAS "O. K."

De Hortalizas y Flores

COL QUINTAL VERDADERA, la más grande que se conoce. Germinación garantizada de que nace un 97 por ciento.

COLIFLOR de pella blanca temprana muy grande semilla escogida.

PENSAMIENTOS GRANDES DE MÉRITO, los más grandes que se conocen. Distintas variedades.

Semillas de flores de Extrañas dobles variadas; Claveles de la China variados; Margaritas dobles; Crisantemos grandes del Japón; Aquilegia híbrida; Petunia híbrida, Campanillas dobles en mezcla; Reseda Olorosa piramidal; Myosotis (No me olvides); Coreopsis (Cijo de poeta) dobles variados y muchas más clases de flores de la casa J. C. EVANS & Co. LTD.—DARKING-SURREY.

Col Denia Temprana

bles variadas; Claveles de la China variados; Margaritas dobles; Crisantemos grandes del Japón; Aquilegia híbrida; Petunia híbrida, Campanillas dobles en mezcla; Reseda Olorosa piramidal; Myosotis (No me olvides); Coreopsis (Cijo de poeta) dobles variados y muchas más clases de flores de la casa J. C. EVANS & Co. LTD.—DARKING-SURREY.

Agente para Canarias, A. O. VARELA

calle de Canales esquina a San Francisco de Paula (frente al almacén de don Antonio Acea).

Se vende en los siguientes sitios: Droguería de Don Antonio Espinosa, Santa Cruz.—Droguería de Don Manuel Angulo, Villa de Güimar.

de su características jugadas personales con las cuales se desmarca.

Por aquella ala desarrolló el Iberia la casi totalidad de sus jugadas, pues la de la otra banda, bien marcada por Puertas, quedó casi inutilizada en este tiempo.

Abrió el tanteo el Iberia. Un avance por su ala zurda es rematado a bocajarro por Molina, quien de un tiro bajo apunta para su equipo el tanto de honor.

Minutos después el Tenerife logró el empate de un corner contra el Iberia, que Arocha remató soberbiamente de cabeza, enviando la pelota a la red, apesar de haber metido las manos Cañita.

Y así, con un empate a un tanto, justísimo, terminó el primer tiempo, en el cual se tiraron dos corners a cada bando.

En el segundo tiempo se siguió jugando con bríos; pero las jugadas no fueron tan frecuentes como en el anterior y, por contra, menudeó el peloteo. No obstante, veías que los dos contrincantes desahucaban el juego el triunfo y la copa. Ambos hacían esfuerzos para aproximarse al arco contrario y estacionar la lucha en el campo de éste. Así vióse que el Iberia sostuvo el juego, durante bastantes minutos, en el campo del Tenerife, el cual reaccionó y lo limitó luego al de su enemigo.

En el último de los cinco corners que se tiraron en este tiempo—dos al Tenerife y tres al Iberia,—aquél obtuvo el tanto de desempate. Lanzó el corner A Pérez y Arocha, de un buen remate de cabeza, introdujo el esférico en la portería iberista.

Como protesta por haber dado validez el árbitro a este tanto, el portero del Iberia hace por dos veces una indecente acción, que el público protesta y que el árbitro castiga expulsando al autor. El juego, a partir de este momento se hace violento y hasta se cometen suciedades; pero todas fueron minucias al compararse con la insólita agresión de que Cañita, zaguero derecho del Iberia, hizo víctima a Arocha. De espaldas al arco iberista se hallaba éste, esperando una pelota alta, cuando Cañita, en puntillas y muy rápidamente se acercó por la espalda a Arocha y dando un salto le arrojó una descarada patada a la altura de la cintura. El árbitro ni amonestó a Cañita. Concedió un castigo y se acabó.

El haber marcado el Tenerife el tanto de su triunfo pocos minutos antes de terminar el encuentro, evitó que este mal sabor de boca fuese más pronunciado.

Del Tenerife se distinguieron sus zagueros, seguros y bien colocados, haciendo ambos algunas filigranas que se jalearon, las de J. Pérez, con energía, y las de Llober, con suavidad. De los medios Barroso, que como generalmente, hizo un gran partido. Padrón, en el centro, estuvo acertado y más acoplado que otras veces. Fué más rápido que en partidos anteriores. Puertas hizo un buen primer tiempo. En el segundo decauyó bastante escurriéndosele con frecuencia el ala derecha contraria. Cayol, en la puerta, estuvo bien parando buenos tiros y despejando de puños pelotas difíciles. Del ataque, la tripleta central, en especial Arocha, que se metió en todos lados y nunca dejó de estar en su puesto en el momento preciso y hasta de ocupar el del compañero que se retrasó.

Del Iberia se lucieron, en el ataque López, por encima de todos, y Molina, Arbelo y Ramos bien, muy acertados; pero algo personales

EL SUCESO DE HOY

Un hombre es encontrado muerto al pie de la escalera de su casa

En los bajos de la casa de la calle de la República, número 2, antiguo, esquina al Pasaje de Sijá y Pallés, casa de dos plantas, tenía instalada una venta Antonio Guijarro Córdoba, de unos 40 años de edad, soltero y natural de la Matanza.

Guijarro vivía solo toda la casa. El sábado, hasta las diez de la noche, hora en que aproximadamente cerró su establecimiento, Antonio no volvió a ser visto, permaneciendo su casa completamente cerrada.

Ayer por la mañana como de costumbre, una repartidora de pan fué a llevarle a Antonio el pan que consumía. Llamó con fuertes golpes distintas ocasiones; pero viendo que no obtenía respuesta, dejó el pan a una vecina para que se lo entregara a aquél.

Se creyó que Antonio, que tiene su familia en la Matanza, a este pueblo se había marchado, lo que realizaba con alguna frecuencia.

Pero hoy la casa continuó herméticamente cerrada. Los vecinos se extrañaron de este hecho, comunicándose alguno a un compadre de Antonio.

Este individuo, conocedor de que Antonio no había ido a parte alguna el domingo valiéndose de una escalera penetró en la casa por una ventana alta. Recorrió las habitaciones altas y no encontró a Antonio. Descendió por la escalera para registrar la parte baja, cuando al llegar al pie de aquella vió un desagradable espectáculo. Antonio estaba muerto, tendido en el suelo sobre un charco de sangre que le manaba de la parte izquierda de la cabeza.

Salió a la calle el individuo, contó lo que había visto y lo denunció a la policía, personándose poco después el Juzgado de Instrucción, que practicó las minuciosas diligencias del caso.

Antonio se hallaba tendido boca abajo. Las dos piernas las tenía sobre la escalera, la izquierda algo más alta, en el tercer peldaño y el pie enganchado del barrote que el pasamanos tiene en dicho peldaño. Los brazos los tenía extendidos hacia adelante y la cabeza estaba apoyada por el lado izquierdo en el pie del arco de la puerta de la cocina. Es decir; el cuerpo de Antonio ocupaba todo el ancho del estrecho pasillo que comunica con la cocina y las dos piernas se hallaban sobre la escalera. El

muerto estaba en mangas de camisa y vestía pantalón de dril obscuro.

Se supone que el sábado por la noche, una vez cerrada su casa, Antonio descendió por la escalera a realizar cualquiera menester. La escalera es muy pendiente, de peldaños altos y unos 6 peldaños antes de llegar al suelo hace un rápido viraje, sin poseer descansillo, sino los peldaños se recortan en forma de abanico.

Antonio acostumbraba "tomar sus copas" y al bajar el sábado, probablemente algo embriagado, por aquella peligrosa escalera, bien porque perdiera el equilibrio, ya porque resbalara, se fué hacia adelante, volando los escalones que le faltaban para llegar al suelo y dando con la cabeza contra el arco de la puerta de la cocina, en cuyo filo se produjo lesiones. Fué tan violento el golpe recibido que Antonio se produjo la muerte instantánea, seguramente por rotura de la base del cráneo, pues la sangre le manaba por el oído izquierdo y la nariz.

En la caída parece que Córdoba intentó sujetarse, pues los dedos de la mano izquierda los tenía manchados con la cal rosada de la pared y los de la derecha algo raspados.

En la misma posición que cayó al suelo quedó muerto, pues los miembros que le quedaron en posición violenta, así continuaban hoy cuando fué recogido.

La poca sangre que le manaba hoy estaba algo coagulada y tenía color negrozco.

El cadáver fué reconocido por el médico forense señor Arozarena.

Por orden del señor Juez el cadáver fué levantado y conducido al depósito del cementerio, para practicarle la autopsia.

La casa fué cerrada, quedando ia llave en poder del Juzgado.

Además de las autoridades citadas se personaron en el lugar del suceso el Comisario don Rafael Martín, y el agente señor del Pino.

En los alrededores del lugar del suceso se reunió muchísimo público.

Antonio Guijarro era persona conocida en esta capital por haber poseído durante muchos años un despacho de vinos y armaderos en la calle de Cañón Curvo; casa que hace unos meses fué derribada.

Reciban todos los familiares del finado nuestro sentido pésame.

TELEGRAMAS

Madrid, 24—9.

De la Península

El santo de D. Alfonso

Ayer, con motivo de celebrar su fiesta onomástica, D. Alfonso recibió multitud de felicitaciones.

Por la tarde se celebró en Palacio la recepción general en el Salón del Trono.

Los reyes estuvieron rodeados en este acto por el Gobierno, los infantes y los grandes de España.

Durante la recepción desfilaron ante los reyes representaciones de los altos cuerpos del Estado, Ejército, Marina, asociaciones religiosas, Diputación y Ayuntamiento.

A las cuatro y media se efectuó la recepción de señores, la cual se vió muy concurrida.

Por la noche se verificó un banquete en Palacio, concurriendo el Gobierno, las autoridades y los altos palatinos.

La situación de Marruecos

Se ha facilitado una nota oficial en la que se dice que la favorable situación de Marruecos permite proseguir la labor de economías, iniciando la reducción de la guarnición permanente, sin perjuicio de la total repatriación de las fuerzas expedicionarias.

En su consecuencia pronto regresarán a la Península dos regimientos de Caballería, quedando en Marruecos uno, con tres

grupos de tres escuadrones afectos a Melilla, Ceuta y Larache. Esto supone 4 605.731 pesetas de economía.

Combinación de gobernadores

El Gobierno se halla preparando una combinación de gobernadores civiles.

La combinación afecta a diez provincias.

A cazar

Hoy se irá el rey de cacería al coto de Doñana.

Don Alfonso regresará a Madrid a fin de mes.

Reparto de multas

En el reparto de multas extrarreglamentarias ha correspondido 1.250 pesetas a los establecimientos benéficos de Canarias.

Indultos a militares y marinos

La Gaceta del domingo publica una disposición por la cual se indulta de la totalidad de las penas y correctivos impuestos a los desertores comprendidos en los artículos 286, 287, 288 y número primero del 289 del Código de justicia Militar y a los comprendidos en los artículos 213, 216 y 217 del Código de Marina y Guerra.

Además indulta a los responsables por faltas graves de igual clase y a sus inductores, cómplices, auxiliares y encubridores,

Madrid, 24-9.
La línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires
 El ministro de Trabajo, señor Aunós, ha ultimado un decreto relativo al establecimiento de la línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires.

Tal disposición tiende a la construcción de un aeropuerto en Sevilla y a facilitar en este aeropuerto el establecimiento de otros servicios aéreos.

También prohíbe el establecimiento de cualquiera otra línea aérea entre Sevilla y Buenos Aires.

Estando conformes sobre estos particulares el Estado y la compañía concesionaria, el decreto se aprobará rápidamente en uno de los próximos consejos.

Campionato Internacional de Aviación

La Liga Internacional de Avia- dores ha acordado seleccionar a veinte de los pilotos más notables, para designar de entre ellos el campeón mundial de aviación.

En París serán analizadas las hazañas de cada participante en el campeonato.

A cada candidato vencedor se le otorgará una gran medalla de oro, 10.000 francos y el título de Campeón de Campeones de Aviación.

Regreso de don Blas Cabrera

Comunican de la Coruña que procedente de Veracruz y Habana ha llegado en el trasatlántico español «Ritobal Colón», el catedrático de la Universidad Central, don Blas Cabrera.

Este viene satisfechísimo del éxito alcanzado por el curso de conferencias de intercambio universitario que dió en Méjico.

Del Extranjero
Marciá y Garibaldi en libertad

Expresan de París que en la causa por el fracasado complot de Perpignan se ha dictado sentencia condenando al señor Marciá a dos meses de prisión y 100 francos de multa, y a Garibaldi a dos meses de prisión y 50 francos de multa.

Los demás procesados en aquel sumario han sido condenados a un mes de prisión, 50 francos de multa, pago de las costas procesales y confiscación de las armas que les fueron recogidas.

Como en la sentencia se les abona a los procesados el tiempo que estuvieron en prisión preventiva, todos quedaron en libertad inmediatamente.

Mesa.
Noticias breves

La huelga de mineros ingleses fué una equivocación

Londres.—El Sr. Cook, secretario de la Federación de mineros, ha pronunciado su primer discurso en Taunton.

Ha declarado que se había equivocado y que «los obreros dieron un mal paso al declararse en huelga». Pero ha añadido: «Si nos han derrotado, no nos han roto. Ya nos reorganizaremos y sabremos librarnos del capitalismo y del baldwinismo».

«No ataco al rey—ha dicho—, que me merece las mayores simpatías. Estoy seguro de que preferiría ser simplemente un hombre y no un hombre-rey».

El puente mayor del mundo

Londres.—Ha sido preciso un tren especial para transportar de Barlington a los muelles de Middlesbrough los dos mayores apoyos de puentes jamás fabricados. Tienen veinticuatro pies cuadrados y pesan 300 toneladas cada uno.

Se embarcarán para Austria, con el fin de que sostengan en el puerto de Sydney el puente mayor del mundo, que tendrá una largura de 1.600 pies.

Enfermos de los ojos!
PRODIGALUZ GALUZ
PÁRPADOS
 Marca registrada según las leyes. -- (Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la Cruz del Mérito Militar, por sus servicios profesionales.

Específico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos graves y agudas que se curan con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y blenorragia queratis ulceraciones de la córnea, etc.) Les oftalmías originarias de enfermedades venéreas cúltras en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operativas. Hace desaparecer las cataratas en periodo de formación. Destruye microbios, cicatriza de infecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasas! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curáanse antes de concluir el primer frasco del específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.
 PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.
 PRODIGALUZ es completamente inofensivo, y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo, usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.), por Giro Postal, a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64, tercero derecha, Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra
 Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc
 Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

En la mañana de hoy han visitado al gobernador civil, el Director de Sanidad Exterior doctor don Ricardo Castelo; el presidente del Comité local de Unión Patriótica, don Francisco La-Roche y Aguilar y el primer teniente de alcalde de este Excelentísimo Ayuntamiento, don José Rodríguez Febles.

Envío de cantidades para los Asilos

El ministro de la Gobernación ha enviado un despacho telegráfico al gobernador civil, don José Domínguez Manresa, anunciándole el envío de las cantidades que han correspondido a algunos asilos benéficos de Santa Cruz, con motivo de la distribución de las multas reglamentarias.

Un telegrama al Ministro de Gracia y Justicia

El señor Domínguez Manresa ha enviado un telegrama al Ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, haciéndole presente la viva gratitud de todos hacia el Gobierno, por el interés que viene demostrando por Canarias, y, además, por haber acordado que una importantísima comisión de altos funcionarios, presidida por el citado ministro, venga a Canarias a estudiar sus más urgentes problemas.

La importante reunión de esta tarde en el Gobierno civil

La primera autoridad civil ha citado para esta tarde en su despacho oficial a las primeras autoridades de esta capital, para tratar ampliamente del recibimiento oficial que se ha de dispensar al alto representante del Gobierno de la Nación, a su llegada a este puerto.

También se cambiarán impresiones para acordar en principio, lo que se ha de hacer mientras dure la estancia del señor Ponte en Santa Cruz.

Otra importante reunión para mañana

En la reunión que esta tarde se celebrará en el Gobierno civil, se acordará si el presidente del Cabildo, señor Brotons Poveda, y el Alcalde, señor García Sanabria, han de convocar para mañana a la tarde a los presidentes de la Cámara de Comercio, Círculo Mercantil etc a fin de cambiar impresiones sobre el viaje a Canarias del Ministro de Gracia y Justicia y de los funcionarios que le acompañan.

Se venden solares

a buenos precios en el barrio de los Hoteles. Para informes, Angel Toledo Ruiz, San José, 35. Teléfono 225.

SE ALQUILAN los almacenes de la casa de Ruiz de Padrón número 17 esquina a San Juan Bautista. Informes Caja de Previsión Social de 9 a 12.

TE BROOKE BOND
 Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIA, Ceilan
 Quien desee obtener una clase superior de TE, exija siempre el nombre
Brooke Bond,
 que es la garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadora
African & Eastern (Spain) Ltd.
 Para informes: SEBASTIAN CIFRA, Santa Cruz de Tenerife

TUBERIA DE ACERO
MANNESMANN
 ANTES DE COMPRAR, SOLICITEN PRECIOS A
Tomàs de Armas Quintero
 Santa Cruz de Tenerife

Contadores de agua
 Marca **COSMOS** (registrada)
LOS DE MEJOR CONSTRUCCIÓN
LOS MAS BARATOS
 Representante exclusivo para ventas al por mayor:
TOMÁS DE ARMAS QUINTERO.
 CRUZ VERDE, NÚMERO 1 SANTA CRUZ DE TENERIFE

CONVALENCIA DEBILIDAD
ANEMIA
Deschiens
 Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es...
Carnaval de 1927
LA BANDERA
LECHE CONDENSADA
BRITTA BAGGE
 Masagista y Profesora de Gimnasia, con título del Real Instituto Central de Gimnasia de España

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA
ANEMIA
Deschiens
 Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es...
Carnaval de 1927
LA BANDERA
LECHE CONDENSADA
BRITTA BAGGE
 Masagista y Profesora de Gimnasia, con título del Real Instituto Central de Gimnasia de España

CONDENSED MILK
DANISH FLAG BRAND
 9 y medio por 100 de grasa
LA MASTROZANA
 Agente Depositario:...

ZAPATOS
 a BAJO PRECIO los encontrará usted en
San José, número 18 (accessoria)
FERNANDO CASANOVA BENTO
 Odontólogo
 Consulta diaria de 9 a 12 y de 3 a 6
SAN JOSE, 35. & WOO

AVISO
 Se ruega al público en general, se abstenga de DAR PROPIETARIAS en cafés, hoteles y restaurantes, por estar impuesto el porcentaje.—La Unión de Camareros, Cocineros y Similares.

“Canarias Municipal”
 Teobaldo Power, número 8 (antes calle del Pilar). -- Teléfono 1724
 Unica Agencia de Negocios Matriculada
 Director propietario: DON JUAN SANS CARTANZA
 Se encarga de todos los asuntos de carácter administrativo, con asesoramiento, redacción y trámite de instancias y toda otra clase de documentos para ante las oficinas de Hacienda, Gobierno civil, Cabildo, Ayuntamiento, etc.
 Propietarios, industriales y comerciantes no deben distraer el tiempo abandonando sus negocios para estudiar asuntos administrativos que CANARIAS MUNICIPAL tiene resueltos.
 Veinte y dos años de experiencia: Seriedad absoluta.
 Representante en Madrid Don Ricardo Pérez Avarguez (Agente de Negocios matriculado).
 Dirección: Marina, número 3 (enfrente del...)-Santa Cruz de Tenerife

WHISKY "ROYAL GRANT"
 Las Destilerías Glenfiddich y Balvenie-Glenlivet, cuyos propietarios son los señores Wm. Grant & Sons, Ltd., están situadas en los Highlands de Banffshire, la primera localidad en el mundo para la producción del Whisky de Highland de Malta pura, destilado por el antiguo procedimiento POT STILL.
 Este distrito Glenlivet, es sinónimo al más alto grado de Whisky escocés.
Wm. Grant & Sons, Ltd.
 Destiladores y Contratistas del Gobierno
 DUFFTOWN. ESCOCIA.
 Representante general, ANGEL TOLEDO RUIZ, Teléfono número 225.

Usad los exquisitos productos de perfumería
ERASMI
 Jabones, Lociones, Extractos, etc.

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

El magnífico y rápido vapor correo ROMEU, saldrá de este puerto el próximo viernes día 28 del corriente, a las 6 de la tarde con destino a **Cádiz y Barcelona** para donde admite pasajeros carga general y frutos en buenas condiciones.

El magnífico y rápido vapor correo CAPITAN SEGARRA saldrá de este puerto el próximo jueves 27 del corriente, a las 12 de la noche con destino a **Cádiz y Bilbao** para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones.

Los frutos y carga para Cádiz los llevará el "Capitán Segarra".

Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm. 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Yeoward Line

Salidas del mes de ENERO para Liverpool

Día 1 ARDEOLA
Día 8 AGUILA
Día 15 ALONDRA
Día 22 AVOCETA
Día 29 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:
Albacete, Alcañiz, Algira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, atayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrerol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montore, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Malaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.

Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

Cow & Gate Milk Food

COW & GATE

es un producto de la leche más pura y rica que hay en el mundo: la de las vacas que pascen en las praderas lozanas del Oeste de Inglaterra.

Millares de niños deben la vida y la salud a **COW & GATE**

Lata rosada, de plena crema, es la calidad más usada y que conviene a la mayoría de los niños.

Lata amarilla, para niños especialmente delicados.

AGRADA MUCHO A LOS NIÑOS

De venta en las Farmacias y Droguerías.—Exportadores: African & Eastern (Spain) Ltd.—Para informes: SEBASTIAN CIPRA, Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).

A. Ballester Pérez-Armas
Abogado

ha trasladado su bufete a la calle de Emilio Calzadilla, número 8, bajos de las oficinas de Estadística. Consulta diaria.

Obras de Paul de Kok
De venta: Imprenta Garcia Cruz.

¡qué bello!

¿Sabe Ud. como se limpia, abriga y ondula el cabello instantáneamente? Muy sencillo. Basta empapar una esponja o un trapo limpio en

DANDERINA

y frotarse el pelo, guedeja por guedeja. El resultado es maravilloso. Repitiendo esta aplicación todos los días antes de peinarse, la cabellera se mantiene siempre limpia, hermosa, suave y abundante. ¡Hoy mismo compre un frasco!

De venta en Droguerías y Farmacias

SALDOS de mercancías
Se realizan. Informar: Rambla de Pulido, número 82.

COÑAC TERRY

Gran Optica Científica Americana
GRADUACION DE LA VISTA GRATIS

Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista
Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos.
Jefe de los Talleres: D. MANUEL VAZQUEZ, Optometrista. Diplomado en el Instituto Spencer de New York



Esta importantísima Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción.

Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomiendan.

Horas de ensayo por el Jefe del Taller De 9 a 1 y de 2 a 5
Horas de graduación por el Director científico. De 4 a 7

ALFONSO XIII, 56 — TELÉFONO 51

CLINICA de enfermedades de la boca y dientes

De regreso del Extranjero ha reanudado nuevamente su consulta en esta capital, el odontólogo don José Rodríguez Hernández.
Villalba Hervás, 21 (Plaza del Príncipe)

HIDROLITINES DR. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

Venta en Farmacias y Droguerías
Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

CLÍNICA COSTA
E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FÍSICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad

La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
Díaz y Clavijo, número 52

La Funeraria
Imeldo Sertis, 102
Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Se alquila

un primer piso con varias habitaciones, tres de ellas con vista al puerto, propias para oficinas etc. Eduardo Cobián 9; para informe en el Café Cervantes.

Sacos vacíos

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados.
Maximiliano Díaz Navarro.
Bethencourt Alfonso, 20.

HOY SE OLVIDO
de visitar "El Bazar". Hágalo mañana

Loza y Cristalería
Imeldo Sertis 40. Frente al Teatro

AUTOMOVIL "BLUICK"

Se vende uno, baratísimo, 6 cilindros, propio para guagua, en perfecto uso. Razón: Taller de Nicolás Pérez, Rambla 11 de Febrero.

*** HISPANIA ***
Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.

Agente en Santa Cruz de Tenerife: **Juan P. Schwartz**.
Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.

Agente: **MATIAS MOLOWNY PEREZ**.

Academia "Minerva"
CASTILLO, 61/55, pral.

Lecciones de FRANCÉS y de ESPAÑOL por un nuevo sistema lógico científicamente ordenado y graduado, según las necesidades mismas de la conversación. Método sencillo, interesante y práctico. Con un minimum de esfuerzo y de tiempo todos los alumnos pueden tener la certidumbre de un maximum de resultados positivos.

Clases diarias y alternas, diurnas y nocturnas.
Horas de despacho, para informes, inscripciones, etc., de 3 a 6 tarde.

FIAT, 501 se VENDE uno de poco uso con ruedas BALOON completamente nuevas.

PRECIO MUY REDUCIDO

Informes: Taller de Alejandro China. Frente al Hospital de Niños

Tarjetas de visitas
En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita

Tintorería "París"
DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas—Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

Clases de inglés

En el domicilio de la Juventud Republicana se halla abierta desde hoy la matrícula para aprender la lengua inglesa, bajo la dirección de la experta profesora Mrs. May Sicardi, por método práctico.

Precios de las clases por mes son:
Alternas y general, 15.00 Pesetas.
Alternas y particular, 30.00 idem.
Diaria y general, 25.00 idem.
Diaria y particular, 50.00 idem.

El conserje de la Juventud Republicana tomará nota y manifestará datos de todo el que se presente a inquirir sobre el particular.

Se venden solares
a buenos precios en el barrio de los Hoteles. Para informes, Ángel Toledo Ruiz, San José, 35. Teléfono 225.

HOTELITOS

CASA. Se vende una NUEVA, en la calle de Alvarez (Buenavista), marcada con la letra A, con toda comodidad y con agua. Precio módico. Darán razón en la fábrica de tabacos de D. M. Herrera

Se venden once acabados de construir en La Laguna, compuestos de jardín, sala, tres habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño con ducha bañadera, inodoro bidet, patio, azotea, agua a presión y luz eléctrica. Precio, 22.000 pesetas. Informes: Alfonso XIII, 22, Almacén de Tejidos.

PARA LÁMPARAS Y COCINAS
PETRÓLEO

"SUNFLOWER"

VACUUM OIL COMPANY
OF CANARY ISLANDS S.A.E.

Sobres
comerciales, de todas clases y colores, se venden a precios baratísimos en la Imprenta de este diario, San José, 36.